2012. oktober 10. Szerda I. Zarthelyi A csoport (50 perc) -- Megoldasok Bev. Mat. BME

1. Rakjuk ndvekvdé sorrendbe az aldbbi szamokat : (8 pont)

1
A:In%:—& B=+7+243 > /9= 3, c=V643 =3B=2, = A<C<B

e
2. (%)'0939- 32+(I0g25+I092%) = (%)2- 32+Iogz(5~%) = % 9 +1logy2° =1+3 |[=4 |. (8pont)
. 31z 9z . T Vs . T vl 1 3
3. sin —ctg—— =sin(—+57)-ctg(—+27) =sin(—+7)-ctg— = -——-1 =—— |. 8 pont
9—, (6 ) 9(4 7) (6 7) 97 > , (8 pont)
4. Hozzuk a lehet§ legegyszeriibb alakra : (8 pont)
(\/§)Zn'2n'9—n.27n/3 ~ 3N .o . g=n.3n ~ gn.oN.g" ~ 1 L, (+2)

(V2)20. 2" 12.22" 11672 QNN 12920 1920 M (M 40N 420y 4.2"

5. lLegyen f(X)= eXZ*1 és  g(x)= 31/ X+2 . Mivel egyenls f(g(x)) és g(f(x)) ? (10 pont )
Mivel egyenls f(g(6)) ¢és g(f()) 2
3 2 3[ 2
F(g(x) = e@WITL o o2t | et 1 | Megi.:  Di.g=Dg=R
g(fo)) = e te2 | =3 e ti2 |, Megi: Dg.f =D{ =R
f(g6) =f@[6+2) =f@ =21 |=e3],
o(f@) =g(e' ™) =gw=31+2 |=33
2(x-3)- (x+2)® -3 (x+2)? (x-3)?
6. Adjuk meg a g(X)= 2 figgvény értelmezési tartomanyat és zérushelyeit ! (8 pont)
(x=3)"-(x+2)
Dg =R\{3 -2} ( u.i. a nevezben nem lehet zérus )
2(x=3)-(x+2)°-3(x+2)2-(x=3)>  2(x+2)2-3(x+2)-(x=3) _ (x+2)-(2(x+2)-3(x-3))

g(x) =

(x-3)*-(x+2) (x-3)3 (x-3)3

(x+2)-(13-x)
(x-3)°

= mivel X#-2, igy g(X)=0 pontosan akkor, ha X =13, tehat f egyetlen zérushelye a 13
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2 2 1 2 2
f = . 2 =2 | £ 42 =292 |—=_._£ 492 =2, |_1° 2
(9()) = 9(x)-g(x) + I /3_X + IW T + /373 +

2 2 2
g(f(x)= = = ,
Vi Vxlx+2 3V 42
2 |2
flg) = —=—. =542 |=2.42+2 |, (1) =
(9@) IRED + + g(f @)
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( Dgof :[O,+OO) ).
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2012. oktober 10. Szerda I. Zarthelyi B csoport (50 perc) -- Megoldasok Bev. Mat. BME
Rakjuk névekvG sorrendbe az aldbbi szamokat : (8 pont)
- . 2 1 \logz9 _, 12 1
A=1g0.0001=1g104=-4, B=e2M2_eMC@)_y c=()9%=-(=)2==, = |A<C<B
g g (5) (F) =3
.10 56 . . 3
(log, 56 —-2-1log, ﬁ) +osin /=2 = Iogz7 + SIH(%-HH—Z;[) = log, 2+ sm(%wr) = 3—% (8 pont)
3—— 4444 o 27 4% (4+1) 3 5  57-50 7
OOZ?_W = - 2 2 = —— = = — (8p0nt)
4° +4° _4 1000 4% . (4+4°-1) 10 19 190 190
3x-1 2-2x+3x-1
2+ x3+1 X2 —x+1
Hozzuk a leheté legegyszer(ibb alakra : 1_2X — = 21—X 7 . 7 = (8 pont)
1- X X =x+1 Xc=1-x (X+1)-(x“=x+1)
x? -1 x2 -1
2
x+1 x°-1 1 X—=1)-(x+1
= . . = ( )-( ) =Xx+1 és X==l.
1-x -1 x+1 x-1
5. Abrazoliuk az f(X) = X1y 2 fiiggvényt és adjuk meg az inverzét ! (10 pont)
Fiiggvénytaranszformacidval abrazolva f grafikonjat : Df =R, Rf =(2,+),
az y=2" grafikont az X tengely mentén 1-gyel jobbra, f injektiv u.i. szig. mon. név8, igy az inverze létezik :
majd az y tengely mentén 2 -vel felfelé kell eltolnunk. f inverzének meghatarozasa :
Di1=Rf=(2,+x),
-1 -1
x=20"001 2 o x_2 =2 (01
logy (x-2) = f2x)-1 < | f(x) = logy (x—2) +1
1.y =2%x
2. y = 2(e) 1
( Vagy igy: x=2Y"+2 <o y =logy(x-2)+1 )
3. y=2Mx-1) + 2 Megj.: Rf,l = Df =R,
A ]
- all I y inverze : Iogz{x-z] +1
L . . Ha f grafikonjat koordinatatranszformacidval abrézoltuk volna,
3 -2 1 1 2 3 4 6
akkor az 77:25 exponencidlis fliggvénygrafikont kellett volna abban a
! &,n  koordinatarendszerben abrazolni, melynek origéja az X,y
koordinatarendszer (1, 2) pontjdban van, s tengelyei parhuzamosak az
X, Y tengelyekkel, s az egységek valtozatlanok.
. 2 . . .
6. legyen f(X)= x-VX+2 & g(x)= i Mivel egyenis f(g(x)) és g(f(x)) ? (8 pont)
X Mivel egyenis  f(g(D) és g(f(D) 2

’ (Dfog:R+)l
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